

美国、加拿大移民“对对碰”

年龄层、能力、居住环境、心态各不同

随着国际化程度的日益加深,越来越多的中国人踏出国门经营公司,或者从事投资管理工作等。这其中,越来越多的人渴望通过移民申请,拿到美国、加拿大等国的“绿卡”,从而享受西方发达国家的公民待遇。然而,同样是北美国家,美国和加拿大对移民申请者有何异同?就此,曾先后在加拿大几个不同的城市居住了四年,然后移居美国中部近四年的“过来人”结合自己的体会对这美加移民的差异进行了比较。

关于年龄

加拿大移民年龄偏小
美国移民年龄偏大

一般来说,加拿大移民的年龄偏小一些,多数是上世纪90年代后期移民出来的人,年龄在30~40岁左右。而美国移民则年龄偏大一些,多数是上世纪80年代后期及90年代前期出来的,这批人的年龄大多已40出头了。当然也有一批幸运者,他们在30岁前就直奔美国,在那里三十而立了。

关于技术实力

加拿大移民急功近利,实力弱
美国移民相对踏实,实力强

这位“过来人”说,在美国的移民他们会感到自己是公司或部门技术上的骨干。因为到美国的人,多数是走读书这条路的,尤其是早期出来的人,他们本身就是国内出类拔萃的人物,到美国后艰苦奋斗,几年后几乎都持有博士学位,最起码也拿个硕士。他们凭着高等学位进入各自的公司或大学,凭着他们的聪明以及读书几年闯过的各种关卡,大多能够顺利地胜任自己的高薪工作。

而在加拿大的一部分早期

留学生有着和美国移民相似的经历,他们的生活也还自在。但大批新移民却没有踏上读博这条“苦船”,他们比较急功近利,他们比“长辈”有较多的选择,比如他们可以利用在国内的经验直接进入国外公司;他们中也有迫于生计,选取短、平、快的学业,快速找到工作的人,但他们多数难以进入技术“上层”,即便工作几年后,也较难得到像美国移民们苦熬几年学业出来的高薪。

关于居住

加拿大移民居住条件差
美国移民居住条件好

居住环境的好坏直接反映出移民的经济实力。由于美国移民的技术实力较强,相应他们的收入便偏高些。这位“过来人”说:“我周围的朋友,只要夫妇一方博士毕业,年薪基本是八万美金以上,这已步入当地的中产以上阶层,更不用说双方都是高学位了。我居住的城市中国人不少,主要集中在几个大公司和学校工作。他们几乎都成为‘一栋房子二部车’族了。他们大多居住条件不错,生活比较稳定。”同时,这位“过来人”以自己的经历进一步介绍道,“我居住

的环境在我一批朋友中属中等。因为我只持有国内本科文凭,在加拿大时属‘急功近利’一族,没有读学位,来美国后由于身份问题,不能工作,后来身份解决了,有了工作,但终究薪水不高。主要靠先生的收入买房,我们量力而行,在较好的学区内建了一栋不到30万美元的房屋。二年前,我们搬进了新开发小区内的新居,这里住了几十户中国人,个个都对自己的居住条件满意。正当我为自己五个睡房的住宅陶醉时,我的好朋友(她十年前移民来美国)在离我不远的富人区,一举建造了价值130万美元的住宅。这在美国中部地区就算豪宅了。”

再看看加拿大的朋友,他们多数还没有买房,因为有一部分人想往美国走,即使买了房,他们的居住条件也相对小一些。“我曾在加拿大的一个小城镇居住过,虽然小城镇的房价偏低,但也不表示人们都住大房子。我的朋友,即使是我公司的老板也居住着比我现在还小的房子。而多伦多周围的住房就更小一些了。我去过一个朋友在离多伦多一小时远的城市买的一栋新房,新房在一片新开发区内,给人的感觉是房子比较密集,房子也比较小。”

关于心境

加拿大移民相对浮躁
美国移民比较平和

美国的移民,由于他们早年的奋斗,现在多数已是苦尽甘来。他们大多已解决身份,生活平静,安居乐业。他们也很忙,忙于工作,忙于培养小孩。闲暇时考虑室内、室外的改造。夏天更可以看见他们忙碌于前院后院的身影。他们经常聚在一起吃饭、打牌。当然他们也不乏各式各样的烦恼:如何使自己的生活更上一层楼,如何使自己的奋斗更具价值,“海归”,办公室,小孩读私校……他们有很多想法。

而加拿大的移民,则显得要浮躁些。因为他们当中很多人还有美国梦。他们觉得凭着在加拿大的工作经验,完全有能力在美国得到更好的发展。加拿大的冬天让他们不愿意在那里扎根,他们的目标是美国。而美国的移民政策难度比加拿大难,这些身份问题会让他们感到心烦。另外,加拿大移民比较愿意了解美国移民的信息,而美国移民对加拿大移民的情形却不太关心。就像在美国电视里很难见到有关加拿大的新闻一样,他们显得对加拿大比较漠然。

■政策解读

专家帮你解析魁省投资移民新政

上月,加拿大移民局香港负责人在香港召开了两场加拿大魁省投资移民新政策说明会。与往年相比,加拿大魁省究竟有哪些新变化?对申请者而言,是否有些利好消息?就此,广东侨外资深移民专家米小姐回答是“肯定的”。

申请者至少有7大利好

据米小姐分析:自2009年2月2日起,加拿大开始对魁省投资移民实施新的移民政策中,对中国申请人最有利的主要内容至少体现在7个方面。具体来说:

- 对管理经验的要求进一步放宽,不再要求申请人所在的企业盈利,专业人士(例如医生、律师合伙人)等以前不被承认管理经验的现在也可以申请;

- 符合条件的申请人由原来的企事业单位或者高层管理人员放宽到部门经理,办事处负责人甚至公务员等;

- 对管理经验的时间要求由三年变为两年;

- 对于资产构成进一步放宽要求,申请人只要满足净资产80万加币即可,包括配偶资产、赠与、遗产等;

- 材料完整的情况下,会有50%免面试的机会;

- 大龄子女在符合要求的条件下,可以随行;

- 可以选择40万加币投资5年后全额返还或者12万加币投资不返还的融资方式。不需要申请人参与加拿大当地的企业经营,对于很多国内企业主来讲,移民后仍然可以专心致力于国内的企业经营。

移民申请处理速度加快

据了解,说明会期间,移民局还郑重承诺加快申请的处理速度,并且多次重申材料完整性对于申请的重要性。经侨外移民专家会后和移民官的交流,移民官再次表明了目前加拿大对于投资移民持热烈欢迎的态度,肯定了投资移民对加拿大经济在世界金融危机局势下的支持作用。但是,移民官也重申,鉴于加拿大移民的一贯政策,他们对所有移民的申请审核都是很严格的,特别是投资移民的资产真实性、来源合法合理性都是审核材料的重点。免面试的政策只适用于材料准备完整,资金来源阐述清楚的申请人。有鉴于此,深圳侨外移民专家再次强调,在2009年,选取一家有经验、负责任的移民公司,对投资移民的申请人来讲是尤为重要的。

提醒:如果你想进一步了解加拿大、美国方面的移民政策,可拨打咨询热线84765511,这样就可以得到移民专家的免费解答了。

[侨外网站] www.qwimm.com

[侨外网站] www.qwimm.com

[侨外网站] www.qwimm.com



加拿大投资移民新政解析 大型报告会



时间: 2009年3月15日 下午2:00-5:30

地点: 金陵饭店(二楼) 钟山厅

【嘉宾】

- 加拿大魁北克移民律师 James Wilson
- 加拿大移民申请财务分析师 Cindy An
- 加拿大帝国银行北京分行代表 William Chai
- 侨外集团副总裁、资深加籍移民专家 George Miao
- 江苏侨外总经理、资深加籍移民专家 Sunny Lin

(坐席有限,敬请预约!)

【主题】

- 权威解析09年2月生效的投资移民新政对中国申请人带来的机遇
- 权威解析投资移民新政的财务要求
- 权威分析免面试的机会
- 权威多视角比较送子留学与全家移民的财务成本
- 权威纵深阐述子女出国发展的利与弊
- 权威多层面分析美、加移民计划的优劣及投资风险
- 老移民亲身经历为您展示真实的移民生活

主办单位: 江苏侨外出国服务有限公司

出入境经营许可证: 苏公境准字[2008]0006

热线电话: 025-84765511

地址: 南京市洪武北路55号置地广场1505室